

四川省地方志办政工简讯

第 15 期（总第 15 期）

四川省地方志工作办公室

2020 年 10 月 23 日

省地方志办召开党组中心组（扩大）学习会 传达学习中央、省委文件精神

10 月 22 日，省地方志办党组召开中心组（扩大）学习会，传达学习《中国共产党中央委员会工作条例》《习近平谈治国理政》（第三卷）部分篇章，习近平在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话，习近平在深圳经济特区建立 40 周年庆祝大会上的讲话及中央、省委推进成渝地区双城经济圈建设有关决策部署。党组书记、主任陈建春主持会议。

结合实际，陈建春就抓好中央、省委有关要求的贯彻落实提出三点意见：

第一，加强思想淬炼，坚定理想信念，提高政治能力。在干部干好工作所需的各种能力中，政治能力是第一位的。国家机关

首先是政治机关，所做的工作都有政治属性。如果在政治上犯错误，往往会铸成大错，造成不可挽回的损失。因此一定要强化政治能力建设。一是把握正确的政治方向，树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，坚定“两个一百年”奋斗目标，坚持党的基本路线、基本方针和基本方略；二是加强思想淬炼，提高马克思主义理论水平，坚定理想信念，解决好世界观、人生观和价值观问题，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持正确的事业观、工作观、政绩观。三是学会从政治上看问题，提高政治敏锐性和政治鉴别力，观察分析形势首先要把握政治因素，特别是要能够透过现象看本质，做到眼睛亮、见事早、行动快。四是严守党的政治纪律和政治规矩，始终保持敬畏之心，要经常对标对表，检视自己的政治立场、政治方向、政治言论、政治行为，自觉营造良好的政治生态，形成清清爽爽的同事关系，规规矩矩的上下级关系，干干净净的社会关系，做政治上的“明白人”、“老实人”。五是加强政治历练，增强政治自制力，要站得稳、靠得住，面对大是大非和歪风邪气，要敢于站出来、敢于斗争、善于斗争，在任何时候、任何情况下都要坚定“四个自信”，做到“两个维护”。六是加强实践锻炼，自觉担当重任，经受住艰苦岗位、重要岗位的磨炼，不能拈轻怕重，更不能躲进小楼成一统。七是加强专业训练，干一行、爱一行、精一行，培养专业精神和专业能力，成为所在领域的行家里手。

第二，进一步解放思想，转变观念，开阔视野，始终坚持“三

个服务”，加力推进地方志事业转型发展。一是贯彻好中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于加快推进媒体深度融合发展的意见》，进一步办好“一网两微六号一台一刊”新媒体矩阵，积极推进融合发展，增强吸引力、传播力、影响力。二是围绕加强“四史”宣传教育和让历史文化活起来的要求，进一步加强地方志的开发利用，把志书中的文字和图片，用多种形式生动呈现出来，为人民群众提供优秀的精神文化产品，为各级党委政府和部门决策提供资政服务。三是服务成渝地区双城经济圈建设，加强巴蜀文化的宣传弘扬，按照精品志鉴标准，会同重庆市地方志办编纂好《成渝地区双城经济圈建设年鉴》，记录好重大国家战略实施的伟大进程。

第三，加强学习，更新知识，适应改革发展的时代要求。事业发展，人是根本。社会在发展，时代在前进。全体党员干部必须与时代同步伐，应着改革的时代鼓点、开放的时代强音，时刻注意学习，注重思考，只有这样才能适应工作需要，才能实现工作质量的提升，才能具备推动地方志事业转型发展的能力。要打破长期以来只注重编史修志业务知识的思维局限，站高望远，从“存史、育人、资政”三个方面加强知识更新，学习新知识、新技术，并用以推动工作。

办党组成员、机关党委书记邓瑜以《学无止境 学有所获》为题作中心组发言，从广泛阅读是提升理论水平的基础，知行合一

是理论学习的最高境界，正确的人生观、世界观、价值观是人生

航向不偏的保证三个方面分享心得体会，教育引导全体党员干部强化理论武装，提升理论水平，坚定理想信念。

办党组成员、副主任陶利辉，办机关及四川年鉴社副处级以上干部参加学习会。

信息公开选项：主动公开

报：省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2020年10月23日印发

(共印12份)